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NOTE AU LECTEUR 
 

Chaque année,  voire chaque  mois ou semaine, s’élèvent çà et là  en 
République Démocratique du Congo en général et au Kasaï Oriental en particulier des 
centaines de nouveaux temples  chrétiens pour l’adoration de Dieu. 

 
Paradoxalement, un petit tour dans quelques-uns de ces temples suffit pour se 

faire une idée de diverses manières souvent contradictoires dont ce Dieu y est présenté lors 
de la prédication de la Parole. 

 
Ainsi, pour plusieurs milliers des croyants trinitaires dont la doctrine remonte 

au Concile de Nicée en 325 après Jésus-Christ, il y a trois personnes en Dieu, à savoir Dieu le 
Père ou Jéhovah  de  l’ancien testament à distinguer du Dieu le fils nommé J.C, l’un et 
l’autre à distinguer à leur tour du Dieu le Saint-Esprit. 

 
Il a fallu l’envoi, dans notre septième et dernier âge de l’Eglise, du prophète 

de Dieu W.M. Branham, lequel était oint de l’Esprit d’Elie pour ramener les élus entre autre à 
la foi que le Jéhovah de l’ancien testament est le Seigneur J.C. du nouveau déversé, depuis la 
pentecôte, dans les croyants à l’état du Saint-Esprit. 

 
Les pages suivantes du présent guide pratique, le  douzième de notre longue 

série, comportent sept fiches de préparation de leçons présentant chacune le Seigneur J.C. 
sous une des facettes de sa divinité. 

 
Nous osons croire qu’un moniteur débutant ou un chevronné à court soit du 

temps soit de documentation gagnera à feuilleter ce fichier, le premier pour un coup d’œil 
sur les étapes de la méthode  inducto-déductive dont nous déconseillons l’usage dans les 
classes des enfants de moins de dix ans, le second pour y puiser, çà et là, quelques  exemples 
de quoi enrichir ses propres préparations des leçons. 

 
A vrai dire, sans les divers sermons édifiants de notre Pasteur André Vibidila 

Muana Manyanga ni les sages et précieux conseils de notre Directeur Bavon Constant Odia 
Yamba Yamba, nous ne serions pas à la hauteur de produire ce brouillon. 

 
Ainsi, pour cet encadrement dont nous ne cessons d’être bénéficiaires de leur 

part, nous leur présentons, par cette occasion, nos vifs et sincères remerciements. 
Nous en profitons pour remercier pareillement et de tout cœur le bien aimé 

frère Gabriel BIKAYI Kadibwe pour le traitement informatique gratuit du présent fascicule. 
 
 
 
 

Les auteurs 
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Centre          :  Date            

Niveau      
  

: 2ème et 3ème années Heure      

Pré requis  : Œuvres dépassant l’homme 

Sujet        : La divinité du Seigneur Jésus Christ (aspect prodige, miracle) 

Objectifs  : L’enfant sera capable de (d’) : 

 définir la divinité 

 illustrer celle du Seigneur Jésus Christ sous l’aspect de miracles 

 dire à quoi la reconnaître 

 croire en la divinité exclusive du Seigneur Jésus Christ 

Méthode : Inducto-déductive  
   

Procédé  : Narratif, Comparatif 
   

Référence  : ●Définition : Act 17 :29 ; Col 2 :9  
●Illustration : Math 8 :23-27 ; Jn 11 : 38-44 ; Math 14 : 25 ; 27 :50 -54 ; Jn 7 :31  biographie 

de W.M.Branham, pp338-346 
●Savoir-être : Act 16 :31 ; Jn 11:27  

 
DEROULEMENT DE LA LEÇON 

Moniteur  Elèves  
I.  INTRODUCTION 

1.1.  Révision (2 à 3 questions parmi les suivantes)  

 Rappelez le sujet de notre dernière leçon  L’amour 
 Définissez ce terme  Affection, don gratuit pour l’intérêt des autres 
 Est-ce tout ?  Sentiment du bien faire au  prochain jusqu’à l’ennemi  
 Illustrez  l’amour  Le cas du Seigneur Jésus Christ qui, par amour, quitta sa 

gloire, prit notre place et mourut pour notre salut gratuit 
 Identifiez-le (l’amour)  Dieu, S.E 
 Où situer l’amour ?  Après l’amour fraternel comme pierre faîtière 
 Faites-en une brève description  Il ne fait rien de malhonnête,… 
 A quoi bon l’amour ? 
 

 A bannir la crainte, à couvrir ou pardonner une multitude 
des péchés 

 Est-ce tout ?  A édifier, à entrer au ciel. 
 Dites à qui demander l’amour   A Dieu 
1.2. Pré requis  
 Citez les œuvres qu’un homme peut faire  … écrire une lettre … 
 Faites de même de celles qui le dépassent 
 Que dire de quelqu'un qui ferait celles-ci ? 

 … connaître les pensées de son prochain 
 Dieu, surnaturel  

  

1.3. Motivation  

 Nommez le fils né de la vierge Marie 
 Dites qui a tout créé 
 Marcher sur les eaux, est-il un fait ordinaire ? 

 Jésus Christ 
 Dieu  
 Non, un miracle, un prodige 

1.4. Annonce : (1ère occasion) 
Aujourd’hui, nous étudions « la divinité du 
Seigneur Jésus Christ » sous l’aspect des prodiges 
et miracles. 
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II. INDUCTION 
2.1. Observation des exemples  
 Levons-nous pour honorer la lecture de la 

Parole de Dieu dans Jn 6 :30 
 Exécutent  

 Illustrons la divinité de Jésus Christ  Pour plus de foi (4’) de ses disciples en sa divinité (2) ou 
nature de surnaturel (3), le Seigneur Jésus Christ (1) fit 
face à la tempête (1’) qu’il apaisa (4) à sa parole (Math 8 : 
23 – 27)  

 Répétez après moi l’essentiel de cet exemple 
pendant sa notation parallèle sur la 1ère ligne 
du tableau tracé au tableau noir. 

No 
Illustration (1) Sujet 

(2) 
Définition (3) 

Signe prodigieux (4) 
Pers Saison Œuvre  Justification 

1 
Jésus- 
Christ 

Face à la 
tempête 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
surnaturel 

Apaisement 
Foi en sa 
divinité 

 Ajoutons un deuxième exemple  Quand le Seigneur Jésus Christ (1) était devant Lazare (1’) 
qu’il ressuscita (4), cette œuvre étonnante visait chez 
quelques élus la foi (4’) en sa divinité (2) ou nature de Dieu 
(3). (Jn11:38-44) 

 Dites après moi l’essentiel de cet exemple que 
je complète progressivement sur la 2ème ligne 
du tableau tracé au tableau noir. 

N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 
Signe prodigieux (4) 

Pers. Saison Œuvre  justification 

2 
Jésus 
Christ 

Face à  
Lazare 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
Dieu 

Résurrection Foi en sa 
divinité 

 Un dernier exemple pour terminer.  A sa vue de W.M. Branham  ce jour- là sans  gibier à la 
chasse (1’), le Seigneur Jésus Christ (1), orientant sa 
demande, lui créa (4) à sa parole trois écureuils  pour la foi 
(4’) des élus de cet âge en sa divinité (2) ou nature de 
surnaturel (3) 

 Reprenez après moi l’essentiel de cet exemple 
pendant sa mise progressive sur la troisième 
ligne du tableau tracé au tableau noir.      

N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 

Signe prodigieux (4) 

Pers. Saison Œuvre  Justification 

3 Jésus 
Christ 

Face à 
W.M.B 
sans 
gibier à la 
chasse 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
Dieu 

Création des 
écureuils 

Foi en sa 
divinité  

2.2. Abstraction   
 Lisez le mot en couleur  pointé du doigt dans 

ce tableau 
 Exécutent  

 Dites le sujet commun à ces exemples   La divinité 
 Laquelle ?  Celle du Seigneur Jésus  Christ 
 Suivez   Tel est le sujet de notre leçon (2ème occasion d’annonce, la 

meilleure) 
2.3. Comparaison   
1) Lisons la première ligne de ce tableau N° 

Illustration (1) 
Sujet (2) 

Définition 
(3) 

Signe prodigieux (4) 
Pers. saison Œuvre  justification 

1 Jésus 
Christ 

Face à la 
tempête 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
Surnaturel 

Apaisement Foi en sa 
divinité  

2 Jésus 
Christ 

Face à 
Lazare 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
Dieu 

Résurrection Foi en sa 
divinité  

3 Jésus 
Christ 

Face à 
W.M.B sans 
gibier à la 
chasse 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
Dieu 

Création 
des 
écureuils 

Foi en sa 
divinité  

 De qui s’agit-il au 1er exemple ?  Du Seigneur J.C. 
 Suivez face à quelle situation il était  A une tempête sur la mer 
 Rappelez son œuvre  face à cela  Apaisement de celle-ci 
 Comment l’a-t-il fait ?  Par sa parole 
 Justifiez ce miracle  Pour prouver sa divinité 
 Dans quel but ?  Susciter ou augmenter la foi en celle-ci  
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 L’apaisement d’une tempête par la parole, est-
ce une œuvre ordinaire ou surnaturelle ? 

 Non, elle est extraordinaire, surnaturelle, c’est un miracle 

 En dehors du Seigneur J.C. quel homme 
pourrait opérer pareil miracle ? 

 Personne, sauf celui qui a Christ (S.E.) en lui 

 Calmer une tempête, est-ce une œuvre qui 
exprime l’humanité du Seigneur J.C. ? 

 Non, c’est une expression de sa divinité 

 Définissez ce terme (divinité)  Nature du surnaturel 
2) Lisons la 2ème ligne de ce tableau  Exécutent 
 Rappelez le personnage du 2ème exemple  C’est encore le Seigneur J.C. 
 Où le Seigneur J.C. se trouvait-il ?  A la tombe de Lazare 
 Dites ce que fit J.C. à cette tombe  Résurrection de Lazare 
 Etait-ce encore par la parole ?  Certainement 
 Comparez ici et au 1er exemple la justification 

de ce miracle 
 La même : prouver sa divinité  

 Serait-ce encore pour la foi en sa divinité ?  Affirmatif 
 A ce miracle, que dire alors de la nature du 

Seigneur J.C. ? 
 La divinité comme au 1er exemple 

 Comparez la définition de la divinité dans ces 
deux exemples 

 La même : nature de Dieu, de Surnaturel 

3) Lisons  la 3ème ligne de ce tableau  Exécutent 
 Est-ce de Paul qu’on parle au 3ème exemple ?  Non, encore du Seigneur J.C 
 Suivez les voiles de Christ dans les 3 

exemples 
 Aux deux premiers exemples, Christ est dans un corps 

terrestre nommé Jésus 
  Au 3ème exemple, Christ se sert, dans son corps céleste 

(S.E.) de W.M. Branham 
 Face à qui J.C. était-il dans cet exemple ?  Face à W.M. Branham sans gibier à la chasse 
 Dites ce que fit le Seigneur J.C.  Création des écureuils 
 Etait-ce encore par Jésus ?  Non, par W.M. Branham 
 Pourquoi cette création des écureuils ?  Prouver sa divinité pour la foi en celle-ci 
 La création, est-ce une œuvre propre à 

l’humanité ? 
 Non, encore celle de la divinité de J.C. 

 Que dire de la définition de cette divinité ici et 
ailleurs ? 

 Pareille : Nature de Dieu, de surnaturel 

2.4. Généralisation  
 Rappelez le sujet de la présente leçon  La divinité du Seigneur J.C. (3ème occasion d’annonce) 
 Tel en est l’essentiel (= à noter au tableau à 

mesure des réponses des élèves aux questions) 
 Résumé (= titre à noter puis souligner au tableau) 

- Définissez la divinité - Définition : la divinité est la nature de Dieu, de 
surnaturel 

- Dites à quoi la reconnaître - Signe : elle est ici reconnue aux prodiges, miracles 
- Illustrez la divinité apprise ici - Exemple : le Seigneur J.C. calma la tempête, ressuscita 

Lazare, créa les écureuils par W.M. Branham,… 
- Pourquoi ce surnaturel ? - Justification : prouver sa divinité pour la foi en celle-ci 

III. Déduction 
 Redites le sujet de notre leçon  La divinité du Seigneur J.C. 
 A quoi voyez-vous celle-ci ?  A ses prodiges et miracles 
 Illustrez cela  Sa création des écureuils par W.M. Branham 
 A ce surnaturel, quel Dieu croire ?  Le Seigneur J.C. 
 Que dire des croyants en d’autres divinités ?  Des idolâtres 
 Prions pour la clôture  Prient ou suivent 
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Centre          :  Date : 

Niveau      
  

: 2ème et 3ème années Heure : 

Pré requis  : Amour  

Sujet        : La divinité du Seigneur Jésus Christ (aspect amour) 

Objectifs  : L’enfant sera capable de (d’) : 

  définir la divinité 

 illustrer celle du Seigneur Jésus Christ sous sa facette d’amour 

 dire à quoi la reconnaître  

 aimer le Seigneur Jésus-Christ avant toute autre chose 

Méthode : Inducto-déductive 
   

Procédé  : Narratif, comparatif 
   

Réf   :  Définition : 1Jn 4 : 8 ; Act 17 : 29 ; Col 2 : 9 
 Illustration : Luc 23 : 34 ; Jn 3 : 16 ; 15 : 13 ; Rom 5 : 8  
 Savoir être : Math 22 : 36 – 37 ; 1Jn  4 : 19 ; Rom 8 : 35 

 
DEROULEMENT DE LA LEÇON 

Moniteur  Elèves  
I.  INTRODUCTION 

1.1. Révision (2 à 3 questions parmi les suivantes)  
 Rappelez le sujet de notre dernière leçon  La divinité du Seigneur Jésus Christ 
 Dites-en l’aspect étudié  Prodiges et miracles 
 Illustrez cela  Le Seigneur Jésus Christ créa des écureuils à la 

parole de W.M. Branham prononcée sous l’onction 
 Pourquoi ces miracles de JC?  Pour preuve de sa divinité ; pour la foi en celle-ci  
1.2. Pré requis  
 Soit un frère condamné à mort pour assassinat, 

accepterais-tu de mourir à sa place ? 
 Non 

 Qu’est-ce qui pousserait quelqu’un à le faire ?  L’amour 
  
1.3. Motivation  
 Dites qui a tout créé 
 Nommez le fils né de la vierge Marie 

 Dieu 
 Jésus-Christ 

  
1.4. Annonce : (1ère  occasion)   
Aujourd’hui, nous étudions la divinité du Seigneur 
Jésus Christ sous l’aspect de l’amour 
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II. INDUCTION 

2.1. Observation des exemples  

 Levons-nous pour honorer la lecture de la Parole de 
Dieu dans : 1Jean 4 :8  

 Exécutent  

 En voici un exemple  A la vue de l’humanité (1’) sans repentance sous sa 
condamnation due au péché hérité d’Adam et Eve, le 
Seigneur Jésus Christ (1), par sa mort sur la croix,  fit 
preuve de son amour (4) pour notre foi (4’) en sa 
divinité (2) ou nature de Dieu (3) (Jn 3 :16 ; 15 :13 ; 
Rom 5 : 8 ; 1Jn 4 :19) 

 Reprenez après moi l’essentiel de cet exemple que 
je complète sur la première ligne du tableau tracé 
au tableau noir 

N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 

Signe  (4) 

Personne Saison Œuvre  Justification 

1 Jésus-Christ Face à 
l’humanité 

Divinité 
(couleur) 

Nature 
de Dieu 

Amour  Foi en sa 
divinité 

 Ajoutons un autre exemple  A sa demande de pardon au Père, le Seigneur Jésus-
Christ (1), pour la foi (4’) des élus, montra à ses frères 
ennemis  juifs (1’) son amour (4) auquel reconnaître ici 
sa divinité (2) ou qualité de surnaturel (3) (Luc 23 : 34) 

 Dites après moi l’essentiel de cet exemple pendant 
sa notation progressive sur la 2ème ligne du tableau 
tracé au tableau noir 

N° 
Illustration (1) Sujet 

(2) 
Définition 

(3) 

Signe  (4) 

Personne Saison Œuvre  Justification 

2 Jésus-Christ Face à 
ses frères 
ennemis 
juifs 

Divinité 
(couleur) 

Qualité de 
surnaturel 

Amour  Foi en sa 
divinité 

2.2  Abstraction  

 Lisez le mot  en couleur pointé du doigt dans ce 
tableau 

 Exécutent 

 Dites alors le sujet commun à ces exemples  La divinité 
 Laquelle ?  Celle du Seigneur Jésus Christ 
 Suivez   Tel est le sujet de notre leçon (2ème  occasion d’annonce, 

la meilleure) 
2.3 Comparaison   

1) Lisons la première ligne de ce tableau  N
° 

Illustration (1) 
Sujet (2) 

Définition 
(3) 

Signe  (4) 
Pers Saison Œuvre  Justification 

1 Jésus-Christ
Face à 
l’humanité 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
Dieu 

Amour  Foi en sa 
divinité 

 

2 Jésus-Christ

Face à 
ses frères 
ennemis 
Juifs 

Divinité 
(couleur) 

Qualité de 
surnaturel 

Amour  Foi en sa 
divinité 

 Nommez les personnages de ce premier exemple  Le Seigneur Jésus Christ 
 Face à quoi se trouvait-il ?  A l’humanité sans repentance sous sa condamnation due 

au péché hérité d’Adam et Eve 
 Dites de quoi le Seigneur Jésus Christ fit-il 

preuve ? 
 De sa divinité 

 Définissez ce terme  Nature de Dieu 
 Sous laquelle de ses facettes ?  Facette de Dieu comme amour (1Jean 4 : 8) 
 A quoi voir Jésus Christ comme le Dieu d’amour ?  Au don de sa vie en sacrifice à la croix 
 En dehors de Jésus, quel homme aurait pareil 

amour ? 
 Personne  

 Pourquoi ce don de soi de Jésus-Christ ?  Pour notre salut gratuit 
 Suivez   Pour, en retour, notre amour envers Lui 
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2) Lisons la 2ème ligne de ce tableau  Exécutent  
 Comparez les personnages ici et au premier 

exemple 
 C’est encore le Seigneur Jésus Christ 

 Dites à qui Jésus a-t-il affaire ici ?  A ses frères ennemis Juifs 
 Quelle preuve leur fut présentée par Jésus Christ ?  Son amour 
 De quoi cet amour est-il le signe ?  Divinité  
 Comparez sa définition dans les deux exemples  La même : qualité de surnaturel, de Dieu 
 Que dire de la facette de divinité illustrée par le 

2ème  exemple ? 
 Encore celle de Dieu comme amour  

 Est-ce encore au don de sa vie que Jésus est vu ici 
comme Dieu d’amour ? 

 Non, à sa demande de pardon au Père en faveur de ses 
frères ennemis Juifs 

 A part Jésus Christ, qui aurait un tel amour pour ses 
ennemis ? 

 Personne, à part les baptisés du Saint Esprit (= avec 
Jésus en eux) 

2.4. Généralisation 
 Rappelez le sujet de la présente leçon  La divinité du Seigneur J.C. (3ème occasion d’annonce) 
 Tel en est l’essentiel (= à noter au tableau à mesure 

des réponses des élèves aux questions) 
 Résumé (= titre à noter puis souligner au tableau) 

- Définissez la divinité - Définition : la divinité est la qualité ou nature de 
Dieu. 

- A quoi  voir la divinité du Seigneur Jésus-
Christ dans cette leçon (preuve) 

- Signe : elle est ici reconnue à l’amour. 

- Illustrez cela - Exemple : don de sa vie sur la croix. 
- Pourquoi cette œuvre ? - Justification : pour notre salut gratuit. 

III DEDUCTION 
 Redites le sujet de notre leçon  La divinité du Seigneur Jésus-Christ. 
 A quoi reconnaître celle-ci ?  A l’amour. 
 Illustrez cet amour en Jésus-Christ   Voir réponse ci-haut dans la généralisation. 
 Kadima Muakuidi est-ce lui le Dieu d’amour à 

aimer en retour ? 
 Non, c’est plutôt le Seigneur Jésus-Christ. 

 Prions pour plus d’amour envers Jésus-Christ  Exécutent. 
 Suivez la prière finale  Suivent. 
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Centre          :  Date : 

Niveau      
  

: 2ème et 3ème années Heure : 

Pré requis  : Choses inconnues de l’homme 

Sujet        : La divinité du Seigneur Jésus Christ (omniscience) 

Objectifs  : L’enfant sera capable de (d’) : 

 définir la divinité  

 illustrer celle du Seigneur Jésus sous l’aspect d’omniscience  

 dire à quoi la reconnaître 

 croire en la divinité exclusive du Seigneur Jésus Christ 

Méthode : Inducto-déductive  
   

Procédé  : Narratif, comparatif 
   

Réf   :  Définition : Act 17 : 29 ; Col 2 : 9 
 Illustration : Math 17 : 24-27 ; 9 : 3-4 ; 21 : 2-7  
 Savoir- être : Prov 2 : 6 ; Eph 1 : 17 ; Jacq 1 : 5 

 
DEROULEMENT DE LA LEÇON 

Moniteur Elèves 
I.  INTRODUCTION 

1.1. Révision (2 à 3 questions parmi les suivantes)  
 Rappelez le sujet de notre dernière leçon  La divinité du Seigneur Jésus-Christ 
 Dites-en l’aspect étudié  Celui de Jésus comme ce Dieu-là d’amour 

 Illustrez cela  Au don de sa vie sur la croix 

 Pourquoi cette œuvre d’amour ?  Pour notre salut gratuit 

 Est-ce tout ?  Pour qu’en retour, nous l’aimions, Lui qui nous a aimés 
le premier 

1.2. Pré requis  
 Citez les choses inconnues de l’homme  Les secrets du cœur d’un prochain… 
 Que dire de quelqu’un qui les connaîtrait ?  Dieu, surnaturel 
1.3. Motivation  
 Nommez celui qui mourut pour nous sur la croix  Le Seigneur Jésus Christ 
 Dites qui a tout créé  Dieu  
1.4. Annonce : (1ere occasion)  
Aujourd’hui, nous allons étudier « la divinité du 
Seigneur Jésus-Christ » sous l’aspect 
d’omniscience 
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II. Induction 

  
2.1 Observation des exemples  
 Levons-nous pour honorer la lecture de la Parole 

de Dieu dans : 1 Jn 16 :30 ; 1Sam 2 :3 ; Hé 4 :12 
 Exécutent  

 Illustrons l’omniscience du Seigneur Jésus Christ  Devant l’impôt à payer (1’), le Seigneur Jésus Christ (1), 
pour plus de foi (4’) de Simon Pierre (1’) en sa divinité  (2) 
ou nature de Dieu (3) dit d’avance à ce dernier que le 
premier poisson qui mordrait à son hameçon aura dans sa 
bouche un statère (4) à donner aux percepteurs et il en fut 
ainsi (Math 17 :24-27)   

 Répétez après moi l’essentiel de cet exemple 
pendant sa notation progressive sur la 1ère ligne 
du tableau tracé au tableau noir 

No 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 

Signe (4) 

Personne Saison Œuvre  Justification 

1 Jésus-
Christ 

- Impôt  
à payer 

- Pierre 

Divinité 
(couleur) 

Nature 
de Dieu 

Révélation 
d’un statère  
dans la 
bouche du 1er 
poisson… 

Foi en sa 
divinité 

 Continuons  Dans le besoin d’âne (1’) et pour la foi (4’) en sa divinité 
(2) ou nature de surnaturel (3), le Seigneur Jésus-Christ (1) 
révéla (4) aux deux disciples (1’), lors de leur envoi de 
Bethphagé vers un village voisin, la présence d’une ânesse 
attachée et de son ânon ainsi que la réponse à donner en 
cas de question de leur  propriétaire 

  A leur arrivée, les choses furent comme leur annoncé 
d’avance (Math 21 :2-7) 

 Dites après moi l’essentiel de cet exemple que je 
complète progressivement sur la 2ème ligne du 
tableau noir 

N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition  

(3) 
Signe  (4) 

Pers Saison Œuvre Justification 
2 Jésus-

Christ 
- Besoin 

d’âne 
- Deux 

disciples 

Divinité 
(couleur) 

Nature 
de 
surnaturel 

Révélation 
d’une 
ânesse et 
d’un ânon  

Foi en sa 
divinité 

2.2. Abstraction  
 Lisez le mot en couleur pointé du doigt dans  ce 

tableau 
 Exécutent 

 Dites le sujet commun à ces exemples  La divinité 
 Laquelle ?  Celle du Seigneur Jésus Christ 
 Suivez  Tel est le sujet de notre leçon (2ème occasion d’annonce, la 

meilleure) 
2.3.  Comparaison  
1) Lisons la première ligne de ce tableau  

N° 
Illustration (1) 

Sujet 
(2) 

Définition  
(3) 

Signe  (4) 

Pers Saison   Œuvre  Justification 

1 Jésus-
Christ 

- Impôt  
à payer  

- Pierre 

Divinité 
(couleur) 

Nature 
de Dieu 

Révélation d’un 
statère dans la 
bouche du 1er 
poisson… 

Foi en sa 
divinité 

 2 Jésus-
Christ 

- Besoin 
d’âne 

- Deux 
disciples 

Divinité 
(couleur) 

Nature 
de 
surnaturel 

Révélation 
d’une ânesse 
et d’un ânon  

Foi en sa 
divinité 

 Nommez le personnage du 1er  exemple  Le Seigneur Jésus Christ 
 Donnez sa compagnie  Pierre  
 Face  à quelle situation était le Seigneur Jésus-

Christ ? 
 A la demande de paiement de l’impôt 
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 Où le Seigneur Jésus Christ envoya-t-il Pierre ?  A la pêche 
 A quelle œuvre de Jésus christ le voir comme ce 

Dieu-là qui connaît tout ? 
 A sa révélation préalable à Pierre du statère dans la bouche 

du 1er poisson qui mordrait à son hameçon 
 Etait-ce arrivé ainsi ?  Affirmatif 
 Pourquoi faire cela ?  Prouver sa divinité 
 Dans quel but ?  Susciter ou augmenter la foi en sa divinité 

 Définissez la divinité ?  Nature de Dieu 
 En dehors du Seigneur Jésus Christ, quel homme 

pourrait tout connaître, même les choses 
cachées ? 

 Personne 

2) Lisons la 2ème ligne de ce tableau   Exécutent  
 Comparez le personnage de cet exemple au 

précédent 
 Le même : le Seigneur Jésus Christ 

 Situez-le  A Bethphagé 
 Que dire de sa compagnie?   Ses disciples dont Pierre 
 De quoi avait-il besoin ?  D’un âne 
 Suivez pour quoi en faire  Pour entrer à Jérusalem monté sur un ânon comme 

prophétisé (Zach 9 : 9) 
 Où le Seigneur  Jésus Christ envoya-t-il ses deux 

disciples ? 
 A un village d’en face 

 Comparez ici et au premier exemple l’œuvre de 
Jésus-Christ à laquelle le reconnaître comme le 
Dieu qui connaît tout 

 Ressemblance : il y a partout une connaissance de tout, 
même des choses cachées 

 Différence : 
- au premier  exemple, il s’agit d’un statère dans la 

bouche du premier poisson qui mordrait à l’hameçon 
- au deuxième  exemple, il s’agit d’une ânesse et de son 

ânon au village voisin ainsi que de la réponse à donner 
en cas de question  

 Dites le constat des disciples à leur arrivée dans 
ce village 

 Les choses furent et se passèrent comme annoncé d’avance 
par le Seigneur Jésus-Christ 

 Cette œuvre, était-ce pour prouver son 
humanité ? 

 Non, sa divinité 

 Comparez-en le but ici et au premier exemple  Le même : la foi en sa divinité 
 Que dire de sa définition dans les deux cas ?  Pareille : nature de Dieu ou de surnaturel 
 W.M. Branham serait-il, du point de vue 

omniscience, l’égal du Seigneur Jésus-Christ ? 
 Non  

 Suivez  C’est par l’Esprit du Christ que W.M  Branham discernait 
les secrets du coeur et non de lui-même  

2.4.  Généralisation  
 Dites notre sujet d’étude  La divinité du Seigneur Jésus-Christ  (3ème occasion 

d’annonce) 
 Tel en est l’essentiel (= à noter au tableau à 

mesure des réponses des élèves aux questions) 
 Résumé (= titre à noter puis souligner au tableau) 

- Définissez la divinité - Définition : la divinité est la qualité ou nature de Dieu, 
de surnaturel 

- Dites  à quoi la reconnaître  - Signe : elle est ici reconnue à l’omniscience  
- Illustrez celle-ci dans le cas du Seigneur 

Jésus-Christ  
- Exemple : sa connaissance préalable du statère dans la 

bouche du premier poisson qui mordrait à l’hameçon de 
Pierre  

- Pourquoi exhiber ce surnaturel ? - Justification : prouver sa divinité exclusive pour la foi 
en celle-ci. 
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III. DEDUCTON 
 Rappelez le sujet de notre leçon   La divinité du Seigneur Jésus-Christ. 
 A quoi voir celle-ci dans cette leçon ?  A son omniscience (connaissance de tout) 
 Donnez-en un exemple.  Connaissance d’une ânesse attachée et d’un ânon au village 

voisin. 
 A ce surnaturel, dites à quel Dieu croire   Le Seigneur Jésus-Christ. 
 Quel profit tirer de son omniscience ?  Demander l’intelligence, la révélation des choses 

cachées,… 
 Prions pour la clôture  Suivent. 
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Centre           :  Date : 

Niveau        : 2ème et 3ème années Heure : 

Pré requis  : Hôpital  

Sujet        : La divinité du Seigneur Jésus Christ comme Le grand Médecin 

Objectifs  : L’enfant sera capable de (d’) : 

 définir la divinité  

 illustrer celle du Seigneur Jésus-Christ sous l’aspect du grand Médecin 

 dire à quoi la reconnaître  

 croire à la divinité de JC et confesser qu’il guérit jusqu’à ce jour 

Méthode : Inducto-déductive  
   

Procédé  : Narratif, comparatif 
   

Réf   :   Définition : Act 17 : 29 ; Col 2 : 9 
 Illustration : Marc 2 : 10-12 ; Le Prophète du 20ème siècle, p55 ; Biographie de 

W.M. Branham p101-103 
DEROULEMENT DE LA LECON 

MONITEUR ELEVES 
I. INTRODUCTION 

1.1. Révision  (2 à 3 questions parmi les suivantes)  
 Rappelez le sujet de notre dernière leçon   La divinité du Seigneur Jésus-Christ. 
 A quoi voir celle-ci dans cette leçon ?  A son omniscience (connaissance de tout) 
 Donnez-en un exemple.  Connaissance d’une ânesse attachée et d’un ânon au village 

voisin. 
 A ce surnaturel, dites à quel Dieu croire   Le Seigneur Jésus Christ. 
 Quel profit tirer de son omniscience ?  Demander l’intelligence, la révélation des choses cachées,… 
1.2. Pré requis  
 Où va-t-on en cas de maladie ?  A l’hôpital, … 
 Quel personnel y trouve-t-on ?  Médecins, infirmiers … 
 Dites leur rôle  Soigner les malades 
1.3. Motivation  
 Nommez le  fils né de la vierge Marie  J.C. 
 Dites celui qui a tout créé  Dieu 
1.4.  Annonce du sujet : (1ère occasion)  
Aujourd’hui, nous étudions  « la divinité de  J.C., 
comme Grand Médecin » 
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II. INDUCTION 

2.1. Observation des exemples  
 Levons-nous pour honorer la lecture de la Parole 

de Dieu dans : 2 Rois 5 : 10-14 
 Exécutent 

 Voici un exemple de la divinité de J.C. comme 
Grand Médecin 

 A John Rhyn (1’), aveugle américain, le Seigneur J.C. (1) 
fit, par W.M Branham, recouvrer la vue (4), cela  pour 
notre foi (4’) en sa divinité (2) ou nature de surnaturel (3) 
(Le prophète du 20ème siècle) 

 Dites après moi l’essentiel de cet exemple 
pendant sa notation progressive sur la 1ère ligne 
du  tableau tracé au tableau noir 

N° 
Illustration (1) Sujet (2) Définition 

(3) 
Signe  (4) 

Personne Saison Oeuvre Justification 

1 J.C. par 
W.M.B. 

John 
Rhyn 

Divinité  
(couleur) 

Nature de 
surnaturel 

Guérison 
(vue) 

Susciter la foi 

 Un autre exemple  Sur une mère opossum blessée à mort (1’), le Seigneur JC (1) 
pour notre foi (4’) en sa divinité (2) ou nature de Dieu (3) 
appliqua au travers de W.M. Branham sa puissance de guérison 
(4) comme autrefois pour maudire le figuier. 

 Reprenez après moi l’essentiel de cet exemple 
pendant sa notation progressive sur la 2ème ligne 
du  tableau tracé au tableau noir 

N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 
Signe  (4) 

Personne Saison Oeuvre Justification 
2 J.C. par 

W.M.B 
Opossum  Divinité  

(couleur) 
Nature 
de Dieu 

Guérison  Susciter la 
Foi 

 Terminons par cet exemple  3) Le Seigneur JC (1), quand il était face à  un paralytique  
(1’), fit par la guérison de ce dernier (4), preuve de sa 
divinité (2) ou nature de Dieu (3), cela pour la foi (4’) des 
scribes en celle-ci. 

 Dites après moi, l’essentiel de cet exemple 
pendant sa notation progressive sur la 3ème ligne 
du tableau tracé au tableau noir 

N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 
Signe (4) 

Personne Saison  Œuvre justification 
3 

J.C. Paralytique  
Divinité  
(couleur) 

Nature 
de Dieu 

Guérison La foi en lui 

2.2. Abstraction  
 Lisez le mot en couleur pointé du doigt dans ce 

tableau 
 Exécutent 

 Dites le sujet commun à ces exemples  La divinité de JC 
 Sous quelle facette ?  Celle de JC comme Grand Médecin 
 Suivez  Tel est le sujet de notre leçon (2ème occasion d’annonce, la 

meilleure) 
2.3. Comparaison  
1) Lisons la 1ère  ligne de ce tableau N° 

Illustration (1) 
Sujet (2) 

Définition 
(3) 

Signe (4) 
Personne Saison  Œuvre justification 

1 
J.C. par 
W.M.B. 

Face  à 
John Rhyn 

Divinité  
(couleur) 

Nature de 
surnaturel 

Guérison  
(vue) 

Susciter la 
Foi 

2 
J.C. par 
W.M.B. 

Face à un 
opossum 

Divinité  
(couleur) 

Nature de 
Dieu 

Guérison Susciter la 
Foi 

3 
J.C. Face à un 

paralytique  
Divinité  
(couleur) 

Nature de 
Dieu 

Guérison  La foi en Lui 

 Où cet événement s’était-il déroulé ?  En Amérique 
 Dites le personnage principal de cet exemple.  J.C. 
 Devant quelle situation se trouvait-il ?  John Rhyn, l’aveugle 
 Que fit-il pour cet homme ?  Il le guérit 
 Etait-ce J.C. physique ?  Non, c’était J.C. sous forme du S.E.  par W.M. Branham 
 Cette guérison de John Rhyn, est-ce une  œuvre 

humaine ? 
 Non, de la divinité. 

 La divinité, qu’est-ce ?  La nature de surnaturel, de Dieu. 
 Pourquoi cette œuvre de la divinité ?  Pour susciter la foi 
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2) Lisons la 2ème  ligne de ce tableau  Exécutent 
 Est-ce de divinité qu’il s’agit encore ici ?  Certainement 
 Comparez sa définition ici et au 1er exemple  La même : nature de Dieu 
 Identifiez son œuvre par rapport au cas 

précédent 
 C’est partout la guérison 

 Justifiez-la  Pour susciter la foi en lui (J.C.) 
 J.C., l’a-t-il exercée par le biais de W.M. 

Branham comme dans le cas précédent ? 
 Oui 

 Dites sur qui avait-il opéré cette guérison   Sur un animal 
 Etait-ce la même chose que dans le cas 

précédent ? 
 Non, dans le 1er exemple, c’était sur un homme 

3) Lisons la 3ème ligne de ce tableau  Exécutent 
 Dites le personnage principal ici  J.C. 
 Qu’a-t-il fait dans cet exemple ?  La guérison d’un paralytique 
 Etait-ce par des intermédiaires comme dans les 

cas précédents ? 
 Non, c’était le Seigneur J.C. lui-même 

 La guérison, est-ce une œuvre d’un homme ?  Non, de la divinité 
 Comparez sa définition ici et aux deux cas 

précédents 
 La même : nature de Dieu. 

 Justifiez cette œuvre  Pour amener ou susciter la foi en lui (J.C.) 
2.4. Généralisation  
 Dites sur quoi porte notre étude   La divinité de J.C. comme Grand Médecin (3ème occasion 

d’annonce) 
 Tel en est l’essentiel (= à noter au tableau à 

mesure des réponses des élèves aux questions) 
 Résumé (= titre à noter puis souligner au tableau) 

- La divinité, qu’est-ce ? - Définition : la divinité est la nature de surnaturel, de 
Dieu 

- Dites à quelle œuvre la reconnaître - Signe : elle est ici reconnue à la guérison 
- Justifiez-la - Justification : pour susciter la foi 
- Illustrez la divinité de J.C. - Exemple : J.C. par le canal de W.M.Branham,  a guéri 

un animal 
III. DEDUCTION 

 Dites le sujet de notre leçon  La divinité de J.C. comme Grand Médecin 
 A quoi voyez-vous sa divinité ?  A la guérison des malades 
 A qui, en cas de maladie, demander la guérison ?  Au Seigneur J.C. 
 Que dire des gens qui se disent aujourd’hui 

guérisseurs ? 
 Des menteurs 
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Centre          :  Date : 

Niveau      
  

: 2ème et 3ème années Heure : 

Pré requis  : Mortalité humaine  

Sujet        : La divinité du Seigneur Jésus-Christ en tant qu’Eternel 

Objectifs  : L’enfant sera capable de (d’) 

 définir la divinité 

  illustrer celle du Seigneur Jésus Christ 

 dire à quoi la reconnaître   

 croire au Seigneur Jésus Christ, lui l’Eternel de l’ancien testament 

Méthode : Inducto-déductive 

Procédés : Narratif, comparatif 

Réf   :  Définition : Act 17 : 29 ; Col 2 : 9  
  Illustration et reconnaissance : Jn 3 : 13,31 ; 6 : 32-38 , 48-51 , 62 ; 7 : 25-27 ; 8 : 

23 ; 12 :34 ;16 :28-30 ; Mat 1 :16 ; 16 :13-16 ; Luc 4 :41 ; Jean 1 : 41 ; 4 :25-26 ; 10 : 
24-25 ; 20 :31 ; Actes 2 : 36 ; 17 : 3 ; 18 : 5 ; Col 2 : 9 ; Hé 7 : 1-3 ; 1Jn 2 : 22 ; 5 : 1 

 Savoir être : 1Jn 5 : 1 ; Jn 3 : 16 ; Rm 10 : 13 
 

DEROULEMENT DE LA LEÇON 
Moniteur  Elèves  

I.  INTRODUCTION 
1.1. Révision (2 à 3 questions parmi les suivantes)  
 Dites le sujet de notre dernière lécçon  La divinité de J.C. comme Grand Médecin  
 La divinité, qu’est-ce ?  La nature de surnaturel, de Dieu 
 Identifiez son œuvre dans cette leçon  La guérison 
 Justifiez-la  Pour susciter la foi 
 Illustrez la divinité de J.C.  J.C. par le canal de W.M. Branham,  a guéri un 

animal 
 Est-ce une œuvre propre à l’homme ?  Non, c’est une œuvre qu’aucun homme ne peut 

faire sauf  Dieu 
1.2. Pré requis  
 Par quel terme désigne-t-on la fin de la vie 

terrestre ? 
 La mort 

 Citez quelques personnes immortelles  Aucune 
1.3. Motivation  
 Nommez le Sauveur de l’humanité  Le Seigneur Jésus-Christ 
 Le créateur de ce monde, est-ce l’homme ?  Non, c’est Dieu 
1.4. Annonce (1ère  occasion)  
Aujourd’hui, nous étions  la divinité du Seigneur 
Jésus-Christ en tant qu’Eternel 
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 II. INDUCTION 
2.1. Observation des exemples  
 Levons-nous pour honorer la lecture de la Parole 

de Dieu dans : Es 42 :7 ; 1 Chron 16 :28 
 Exécutent 

 Suivez  Le Seigneur Jésus-Christ (1) parlant à la foule (1’), dit 
qu’il attirera à lui tous les hommes quand il aura été 
élevé de la terre c’est-à-dire crucifié 

 Mais cette foule (1’) se référant à la loi,  lui répliqua 
disant que le terme Christ (4) appliqué à Jésus, 
signifiait l’Eternel (4’),  sans toutefois croire en cette 
divinité (2) ou nature de Dieu (3) (Jn 12 : 32 – 34) 

 Répétez après moi l’essentiel de cet exemple 
pendant sa mise progressive sur la première 
ligne du tableau tracé au tableau noir. 

N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 
Signe (4) 

Personne Saison Terme  Sens  
1 Jésus  Face à la 

foule 
Divinité 
(couleur) 

Nature 
de Dieu 

Christ Eternel  

 Continuons  Le Seigneur Jésus Christ (1), à son libre parler devant 
les chefs juifs (1’), suscita la question de savoir si ces 
derniers l’avaient reconnu comme Christ (4) c-à-d sans 
origine (4’), sous-entendant par ce terme sa divinité (2) 
ou nature de surnaturel (3) (Jn 7 : 25-27 ; Jn 3 :13-31 ; 
6 : 32-38 ; 48-51 ; 62 ; 8 :14-23 ;16 :28-30) 

 Dites après moi l’essentiel de cet exemple que je 
note parallèlement sur la 2ème ligne du tableau 
tracé au tableau noir  

N° 
Illustration (1) Sujet 

(2) 
Définition 

(3) 
Signe (4) 

Personne Saison Terme  Sens 
2 Jésus  Face aux 

chefs juifs 
Divinité 

(couleur) 
Nature de 
surnaturel 

Christ Sans 
origine 

2.2  Abstraction   

 Lisez le mot en couleur pointé du doigt au 
tableau 

 La divinité  

 Laquelle ?  Celle du Seigneur Jésus Christ 
 Dites alors le sujet commun à ces deux exemples  La divinité du Seigneur Jésus Christ 
 Suivez   Tel est le sujet de notre leçon (2ème occasion d’annonce, 

la meilleure) 
2.3 Comparaison  

1) Lisons la première ligne de ce tableau N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 
Signe (4) 

Personne Saison Terme  Sens 
1 Jésus  Face à la 

foule 
Divinité 
(couleur) 

Nature de 
Dieu 

Christ Eternel  

2 Jésus Face aux 
chefs 
juifs 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
surnaturel 

Christ Sans 
origines 

 De qui parle-t-on au premier exemple ?  Du Seigneur Jésus Christ face à la foule 
 Rappelez sa déclaration à cette foule  Il dit qu’il attirera à lui tous les hommes après sa 

crucifixion 
 Donnez la réplique de celle-ci  Christ, selon la loi, est Eternel 
 Suivez-en l’explication  Il ne peut mourir 
 Dites, malgré cette réplique, ce à quoi la foule 

était incrédule  
 La divinité de JC 

 Définissez la divinité  Nature de Dieu 
 A quoi voir la divinité du Seigneur Jésus 

Christ ? 
 Au terme Christ ou Eternel lui appliqué 

 2) Lisons la deuxième ligne du tableau  Exécutent  
 Nommez et situez le personnage du 2ème  Jésus Christ à la fête des tabernacles 
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exemple  
 Dites  ce qu’il y faisait  Il parlait devant les chefs juifs 
 Comment était-ce ?  Librement 
 Rappelez, à cette libre expression, la question 

posée 
 Si les chefs avaient reconnu que Jésus était le Christ                                                                          

 Christ ici est-ce encore Eternel ?  Celui dont on ignore les origines 
 Telle est son ombre dans l’ancien testament  Mélchisédek (Heb 7 : 1 – 3) 
 Nommez selon la Bible, ce Christ  Jésus 
 En disant de Jésus qu’il est Christ ou sans 

origines, cela fait-il penser à son humanité? 
 Non, à sa divinité 

 Définissez la divinité  Nature de surnaturel 
 L’Eternel, est-ce ce à quoi reconnaître ici la 

divinité de Jésus Christ? 
 Non, l’ignorance ou l’absence de ses origines 

2 .4 Généralisation   
 Rappelez le sujet de notre leçon   La divinité du Seigneur Jésus Christ (3ème  occasion 

d’annonce) 
 Tel en est l’essentiel (= à noter au tableau à 

mesure des réponses des élèves aux questions) 
 Résumé (= titre à noter puis souligner au tableau) 

- Définissez la divinité - Définition : la divinité est la nature de Dieu, de 
surnaturel 

- A quoi reconnaître celle-ci en Jésus Christ ? - Signe : elle est ici reconnue au terme Christ, c-à-d 
sans origine, appliqué à Jésus  

- Illustrez  - Exemple : en réaction à Jésus qui parlait de son 
attraction des hommes après sa crucifixion, la foule 
répliqua disant que Christ était, selon la loi, l’Eternel 
c’est-à-dire celui qui ne peut mourir 

 
III. DEDUCTION 

 Redites le sujet de notre leçon   La divinité du Seigneur Jésus Christ 
 A quoi cette divinité est-elle reconnue ici ?  Au terme Christ appliqué à Jésus Christ 
 Rappelez-en la signification  Eternel, sans origine ni fin 
 Quel Dieu croire ?  Seul le Seigneur Jésus Christ 
 Pourquoi ?  Pour la vie éternelle 
 Prions pour plus de foi en lui   Exécutent  
 Clôturons par la prière notre leçon  Suivent  
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Centre          :  Date : 

Niveau      
  

: 2ème et 3ème années Heure : 

Pré requis  : Miariolâtrie  

Sujet        : La divinité du Seigneur Jésus Christ (aspect adoration) 

Objectifs  : L’enfant sera capable de (d’) : 

 définir la divinité, 

 illustrer et justifier celle du Seigneur Jésus Christ, 

 dire à quoi la reconnaître, 

 adorer le Seigneur Jésus Christ seul, 

Méthode : Analytico-synthétique  

Procédé  : Narratif, intuitif, descriptif 

Réf   :  Définition : Act 17 : 29 ; Col 2 : 9 
 Illustration et justification : Math 2 : 11 ; Luc 24 :52 ; Act 10 :25-26 ; 14 : 8-18  
 Savoir être : Phil 2 :10-11 ; Math 4 :10 

 

DEROULEMENT DE LA LEÇON 
Moniteur  Elèves  

I.  INTRODUCTION 
1.1. Révision (2 à 3 questions parmi les suivantes)  
 Rappelez le sujet de notre dernière leçon  La divinité du Seigneur Jésus Christ 
 A quoi cette divinité est-elle reconnue ?  Au terme Christ appliqué à Jésus Christ 
 Rappelez-en la signification  Eternel, sans origine ni fin 
 Quel Dieu croire ?  Seul le Seigneur Jésus Christ 
 Pourquoi ?  Pour la vie éternelle 
1.2. Pré requis  
 Citez quelques pratiques des croyants catholiques 

face à la statue de Marie 
 Prosternation, adoration, 

 Que dire de ces pratiques ?  C’est de l’idolâtrie 
  
1.3. Motivation  
 Nommez le fils né de la vierge Marie  Le Seigneur Jésus Christ 
 Qui les anges adorent-ils au ciel ?  Dieu 
  
1.4. Annonce (1ère occasion)    
Aujourd’hui, nous étudions « la divinité du Seigneur 
Jésus Christ »comme Etre adorable  
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II. INDUCTION 
  
2.1 Observation des exemples  

 Levons-nous pour honorer la lecture de la Parole 
de Dieu dans 2 Thes 2 :4 ; Math 4 :10 

 Exécutent  

 Suivez   Après sa montée au ciel à Bethanie en présence des 
11 disciples (1’),  le Seigneur Jésus Christ (1) reçut 
de la part de ces derniers l’adoration (4) en signe de 
leur foi (4’) en sa divinité (2) ou nature de Dieu (3) 
(Luc 24 : 52) 

 Reprenez après moi l’essentiel de cet exemple 
pendant sa mise parallèle sur la 1ère  ligne du 
tableau tracé au tableau noir 

N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 
Signe 

Personne Saison Œuvre Pourquoi 
1 Jésus-

Christ 
Face aux 
onze 
disciples 

Divinité 
(couleur) 

Nature 
de Dieu 

Adoration Foi en 
sa 
divinité 

 Voici un deuxième exemple  Quand, à 2 ans, Jésus Christ (1),  était face aux 
mages d’orient (1’), ces derniers exprimèrent à leur 
adoration (4) comme à l’offrande d’or (4) leur foi 
(4’) en sa divinité (2) ou nature de surnaturel (3)  

 

 Dites après moi l’essentiel de cet exemple 
pendant sa notation progressive sur la 2ème  ligne 
du tableau tracé au tableau noir 

N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 
Signe 

Personne  Saison Œuvre Pourquoi 
2 
 

Jésus-
Christ 

Face aux 
mages 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
surnaturel 

Adoration Foi en 
sa 
divinité 

2.2 Abstraction   

 Lisez le mot en couleur pointé du doigt dans ce 
tableau 

 La divinité 

 Laquelle ?  Celle du Seigneur Jésus Christ 
 Est-ce là le sujet commun à ces deux exemples ?  Certainement  
 Suivez   Tel est le sujet de notre leçon (2ème occasion 

d’annonce, la meilleure) 
2.3 Comparaison  

1) Lisons la 1ère ligne de ce tableau N° 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 
Signe  

Personne  Saison Œuvre Pourquoi 
1 Jésus-

Christ 
Face aux 
onze 
disciples 

Divinité 
(couleur) 

Nature 
de Dieu 

Adoration Foi en 
sa 
divinité 

2 Jésus-
Christ 

Face 
aux 
mages 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
surnaturel 

Adoration Foi en 
sa 
divinité 

 De qui parle-t-on au 1er exemple ?  Du Seigneur Jésus-Christ 
 Dites l’acte des onze disciples à son endroit   Adoration  
 Etait-ce en signe de reconnaissance de son 
humanité ? 

 Non, de sa divinité 

 Définissez  ce terme (divinité)  Nature de Dieu 
2) Lisons la deuxième ligne du tableau  Exécutent  
 Est- ce encore du Seigneur Jésus-Christ qu’on 

parle dans le 2ème exemple ? 
 Certainement  

 En face de qui se trouvait-il ?  Des mages d’orient 
 Comparez dans les deux exemples les actes posés 

à l’endroit de Jésus-Christ 
 Partout adoration  

 De quoi l’adoration était-elle l’expression ?  Non de l’humanité, mais plutôt de la divinité du 
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Seigneur J.C 
 Suivez à quoi voir encore celle-ci au deuxième 

exemple 
 A l’offrande d’or  

 Voici ce qu’en dit W.M. Branham  L’or est le symbole de la divinité 
 Que dire de la définition de ce terme dans les 

deux cas (divinité) ? 
 La même : nature de Dieu, de Surnaturel 

 Une parenthèse  Alors que Corneille se prosternait aux pieds de 
Pierre, celui-ci avec la connaissance que l’adoration 
est à devoir à Dieu, le releva disant qu’il était, lui 
aussi, un homme. (Act 10 : 25-26) 

  De même, Paul et Barnabas déchirèrent leurs 
vêtements quand ils apprirent qu’à la suite de leur 
guérison d’un impotent  à Lystre, le prêtre de Jupiter 
et la foule les prenaient pour des dieux et 
s’apprêtaient même à leur offrir en sacrifice des 
taureaux. (Actes 14 : 8-18) 

 Dites la réaction de Pierre à la prosternation de 
Corneille 

 Refus 

 A quoi le voyez-vous ?  il releva  Corneille   
 Pourquoi ?   Pierre dit être un homme comme Corneille  
 Rappelez l’œuvre de Paul et Barnabas à Lystre  Guérison d’un impotent  
 Donnez l’impact de ce miracle  Leur considération comme des dieux par la foule  
 Est-ce tout ?  Préparation par le prêtre de Jupiter et par la foule des 

taureaux à leur offrir en sacrifice 
 Dites leur réaction à cette nouvelle ?  Déchirer leurs vêtements 
 Etait-ce en signe de leur approbation ?  Non, celui de leur refus  
 Pourquoi ?  L’adoration est à devoir au seul Seigneur J.C et non à 

des hommes qu’ils étaient 
2.4 Généralisation   
 Rappelez le sujet de la leçon  La divinité du Seigneur J.C (3ème occasion 

d’annonce) 
 Tel en est l’essentiel (= à noter au tableau à mesure 

des réponses des élèves aux questions) 
 Résumé (= titre à noter puis souligner au tableau) 

- Définissez la divinité - Définition : la divinité est la nature de Dieu, de 
Surnaturel 

- A quoi voir la divinité du Seigneur J.C ? - Signe : elle est ici reconnue à son adoration  
- Illustrez cela - Exemple : les mages puis les 11 disciples ont 

adoré le Seigneur J.C 
 

III. Déduction 
 Redites notre  sujet d’étude  La divinité du Seigneur J.C 
 Justifiez celle-ci  Il a été, sans refus de sa part, adoré 
 Quel seul Dieu adorer ?  Le Seigneur J.C 
 Prononcez- vous sur les adorateurs de 

W.M.Branham 
 Des idolâtres en route vers l’enfer. 

 Adorons un moment notre Seigneur J.C  Exécutent  
 Prions pour la clôture  Prient ou suivent  
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Centre           :  Date : 

Niveau        : 2ème et 3ème années Heure : 

Pré requis  : Pardon  

Sujet        : La divinité du Seigneur J.C. (Aspect : Pardon) 

Objectifs  : L’enfant sera capable de (d’) : 

 définir la divinité, 

 illustrer celle du Seigneur J.C. 

 dire à quoi la reconnaître, 

 croire au Seigneur J.C. pour le pardon de nos péchés 

   

Méthode : Inducto-déductive 

   

Procédé  : Narratif, comparatif 

   

Réf   :  Définition : Act 17 : 29 ; Col 2 : 9 

   Illustration : Luc 7 : 36-50 ; Marc 2 : 1-7 

   Savoir être : Jn 3 : 16 ; Act 10 : 43 

 
DEROULEMENT DE LA LEÇON 

Moniteur  Elèves  
I.  INTRODUCTION 

1.1  Révision (2 à 3 questions parmi les suivantes)  
 Rappelez le sujet de notre dernière leçon  La divinité du Seigneur Jésus-Christ 
 Définissez le terme divinité   Nature de Dieu, de surnaturel. 
 A quoi voir la divinité du Seigneur Jésus-Christ ?  A son adoration 
 Illustrez cela  Les mages puis les 11 disciples ont adoré le 

Seigneur Jésus-Christ 
  Que dire des adorateurs de W.M.Branham ?   Des idolâtres en route vers l’enfer. 
1.2. Pré requis  
 Votre vie à la maison est-elle sans fautes ?  Non 
 Citez quelques-unes de vos fautes ou transgressions  
 La réaction des parents en cas de votre repentance est-

ce une punition ? 

 Désobéissance, vol, mensonge, … 
 Non, le pardon 

  
1.3. Motivation  
 Nommez celui qui fut crucifié pour notre salut gratuit.  Le Seigneur Jésus-Christ. 
 Quel être règne au ciel ?  Dieu. 
1.4. Annonce (1ère occasion)  
Aujourd’hui, nous étudions "la divinité du Seigneur 
Jésus" sous l’aspect du pardon. 
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 II. INDUCTION 

  
2.1. Observation des exemples  
 Levons-nous pour honorer la lecture de la  

Parole de Dieu dans Néh 9 :17 
 Exécutent 

 Illustrons, à partir du pardon, la divinité du 
Seigneur Jésus-Christ. 

 Le Seigneur Jésus-Christ (1) face à une femme (1’) qui 
lui avait mouillé de larmes de repentance ses pieds … 
pardonna (4) à celle-ci ses multiples péchés pour la foi 
des auditeurs (4’) en sa divinité (2) ou nature de 
Surnaturel (3) (Luc 7 :36-50) 

 Dites après moi l’essentiel de cet exemple que je 
complète progressivement sur la première ligne du 
tableau tracé au tableau noir. 

No 
Illustration (1) 

Sujet (2) 
Définition 

(3) 
Signe (4) 

Personnes Saison Œuvre  Justification 

1 
Jésus-Christ Face à une 

femme 
pécheresse 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
surnaturel 

Pardon 
des 
péchés 

Foi en sa 
divinité 

 Suivez un deuxième exemple  Le Seigneur Jésus-Christ (1) pardonna les péchés (4) 
d’un paralytique (1’) descendu par le toit jusque devant 
lui par quatre porteurs,  

 A cette œuvre (pardon des pêchés), Jésus-Christ 
exprimait  à quelques juifs qui l’entendirent  sa divinité 
(2) ou nature de Dieu (3) en vue de leur foi en celle-ci 
(4’) (Marc 2 :1-7) 

 Répétez après moi l’essentiel de cet exemple 
pendant sa notation parallèle sur la deuxième 
ligne du tableau tracé au tableau noir. 

No 
Illustration (1) Sujet 

(2) 
Définition 

(3) 
Signe (4) 

Personnes Saison Œuvre Justification 

2 
Jésus-
Christ 

Face à un 
paralytique 

Divinité 
(couleur) 

Nature de 
Dieu 

Pardon 
des 
péchés 

Foi en sa 
divinité 

2.2  Abstraction   

 Lisez le mot en couleur pointé du doigt dans 
ce tableau. 

 La divinité 

 Laquelle ?  Celle du Seigneur Jésus-Christ 
 Est-ce de divinité qu’on parle dans les deux 

exemples ?  
 Sans doute. 

 Suivez  Tel  est le sujet de notre leçon (2ème occasion 
d’annonce, la meilleure). 

2.3  Comparaison  

1) Lisons la première ligne de ce tableau No 
Illustration (1) Sujet 

(2) 
Définition 

(3) 
Signe (4) 

Personnes Saison Œuvre Justification 

1 
Jésus-
Christ 

Face à une 
pécheresse 

Divinité 
(couleur) 

Nature de  
surnaturel  

Pardon 
des 
péchés 

Foi en sa 
divinité 

2 Jésus-
Christ 

Face à un 
paralytique 

Divinité 
(couleur) 

Nature 
de Dieu 

Pardon 
des 
péchés 

Foi en sa 
divinité 

 Nommez le personnage du premier exemple  Le Seigneur Jésus-Christ 
 Face à qui Jésus-Christ était-il ?  Une femme pécheresse 
 Dites ce que fit celle-ci  Mouiller de ses larmes de repentance les pieds de 

notre Seigneur Jésus-Christ. 
 Telle est la suite  Les essuyer de sa longue chevelure puis les enduire 

avec de l’huile parfumée. 
 Rappelez la réaction de Jésus-Christ à cela.  Pardon de ses nombreux péchés. 
 A ce pardon des péchés, que l’assistance 

reconnut-elle ? 
 Jésus-Christ était plus qu’un homme. 
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 Devinons cela (sa nature)  Toute la divinité était en lui. (Col 2 : 9) 
 La divinité, qu’est-ce ?  Nature de surnaturel. 
 Dites-en l’aspect étudié dans cette leçon.  Le pardon des péchés. 

2) Lisons la deuxième ligne de ce tableau  Exécutent  
 Qu’en est-il du personnage du deuxième 

exemple ? 
 C’est encore le Seigneur Jésus-Christ. 

 Dites à qui Jésus-Christ avait-il affaire ici  Un paralytique 
 Expliquez sa présence face au Seigneur Jésus-

Christ. 
 Ses quatre porteurs l’avaient, par le toit, descendu 

devant Jésus-Christ 
 Suivez   A cet acte, le Seigneur Jésus-Christ vit la foi des 

porteurs. 
 Comparez ici et là la réaction du Seigneur 

Jésus-Christ. 
 Jésus-Christ a partout pardonné les péchés. 

 Qui, selon les scribes, a le pouvoir de 
pardonner les péchés ? 

 Dieu seul 

 Dites, à cette affirmation des scribes, la qualité 
à reconnaitre au Seigneur Jésus-Christ  

 Divinité  

 Que dire de sa définition ici et au premier 
exemple ? 

 La même : nature de Dieu, de surnaturel.   

 La facette de divinité apprise, est-ce 
l’adoration ? 

 Non, c’est le pardon des péchés comme au premier 
exemple. 

2.4  Généralisation   
 Rappelez le sujet de notre leçon  La divinité du Seigneur Jésus-Christ (troisième 

occasion d’annonce) 
 Tel en est l’essentiel (= à noter au tableau à 

mesure des réponses des élèves aux questions) 
 Résumé (= titre à noter puis souligner au tableau) 

- Définissez la divinité - Définition : la divinité est la nature de Dieu, de 
surnaturel 

- A quoi reconnaître celle-ci en Jésus-Christ ? - Signe : elle est ici reconnue à son pardon des 
péchés 

- Illustrez cela - Exemple : Jésus-Christ pardonna les péchés d’une 
femme pécheresse qui avait mouillé de ses larmes 
de repentance ses pieds… 

 
III. DEDUCTION 

 Redites le sujet de notre leçon  La divinité du Seigneur Jésus-Christ. 
 A quoi cette divinité fut-elle reconnue ?  A son pardon des péchés 
 Revoyons (chacun intérieurement) nos 
transgressions  

 Exécutent  

 A qui implorer le pardon de celles-ci ?  Au Seigneur Jésus-Christ 
 Repentons-nous et demandons-lui un moment 
pardon en prière. 

 Exécutent 

 Prions pour la clôture   Prient ou suivent. 
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